
問題訂正

「物理」

□ 28ページ本文 8行目
（誤）
コイルの太さは無視できるものとする。

（正）
コイルを構成する導線の太さは無視できるものとする。



問題訂正

●試験開始の合図があるまでは、この面を上にしてい

ること。

●試験開始前に表面の訂正内容を見ると、不正行為と

みなします。



理科問題紙

令和7年2月25日

自 14:00 

至 16:00 

答案作成上の注意

1.理科の問題紙は 1から 31までの 31ページである。

2.解答用紙は，生物］りR,（），化学］〇），］］），

⑫’⑱，物理⑭ ⑮ ⑯の 10枚である。
3.生物，化学，物理のうち 2科目を選択すること。

4.解答はすべて解答用紙の指定された箇所に書くこと。

5.試験開始後30分以内に選択する科目を決定すること。

6. 折りこまれている白紙(2枚）は草案紙として使用すること。

7. 問題紙と草案紙は持ち帰ること。

8.選択しない科目も含め，すべての解答用紙に受験番号を記入してくださ

い。受験番号が記入されていない解答用紙は，答案が記入されていても採

点の対象外となります。
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物 理

□ェレベーターが静止状態から鉛直方向 ときの運動を，次の 3段階で

考える。まず，静止状態から時間いの間一定な大きさ a]の加速度で加速して

さVoになり，次に，この Voで時間ゎの間上昇を続けた後，時間t3の間

一定な大きさ a2の加速度で減速して目的の階で停止する。全移動時間 Tは

T＝ぃ＋ゎ十いである。このエレベーターの運動を，エレベーター内の天井か

ら質量mのおもりを付けたバネ定数k(> 0)の軽いバネをつるして調べた。以

下の問に答えなさい。エレベーターの加速及び減速直後に生じるバネの振動は直

ちにおさまり，バネの長さはt1, t2, hの間はそれぞれ一定値を示すとする。バ

ネに付けたおもりの運動については，鉛直下向きを正とし，バネにおもりが付い

ていないときのバネの自然長の下端を，バネの伸縮時の原点 0とする（図 1

(a)）。重力加速度の大きさをgとする。バネに付けるおもりは質点とみなしてよ

し）。

問 1 エレベーターが地上で静止しているときにバネにおもりを付けると，バネ

は0から x。だけ伸びておもりは静止した（図 1(b))。おもりに働く力のつり

の式を書きなさい。

エレベーターが静止状態から

らさらに幻だけ伸び， Lの間おもり

るときおもりの付いたバネはx。か

していた（図 1(c))。

問 2 エレベーター上昇時の加速度の大きさ釦を求め， m,k,かを用

なさい。

し

問 3 エレベータ

なさい。

さVoを求め，叩， k,t1, X1 し
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エレベーターが減速し始めてから停止するまで，おもりの付いたバネはx。か

ら幻だけ縮んでおもりは静止していた（図 1(d))。X2とm の間には幻＝ nx1の

関係があった。
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図 1 エレベーター内でのバネの状態
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問 4 エレベーターが減速を始めてから目的の階で停止するまで

を求め， Vo, t1, n しなさい。

問 5 エレベーターが地上で静止しているときから上昇を始めて T後に，

から高さHの階で停止した。エレベーターが加速上昇する時間t1を求め，

Vo, T, n, Hを用いて表しなさい。

L
 

問 6 東京スカイツリーの地上から高さ 350mにある天望デッキには，高速の

エレベーターが運行しており，高さ 20m(4階）の地点から出発し，高さ

80mまで加速して Vo=600m／分の速さとなり，この速さで上昇する。こ

のエレベーターの上昇運動がこの大問のような加速，等速，減速の 3段階で

あるとする。バネ定数がk= 5. 0 N/mの軽いバネと質量m= 300 gのおも

りを用いて，この大問のようにその上昇運動を調べるとき加速上昇の際に

生じる幻の値を求め，有効数字2桁で単位を付して答えなさい。
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問 2 ①～③の各場合において，コイルに生じる起電力の大きさと，コイルの辺

ABに流れる電流の向きをそれぞれ解答欄に答えなさい。ただし，起電力の

さは問題文中の文字のうち必要なものを用いて表しなさい。

は「A→B」, 「B→A」,「なし」のいずれかで答えなさい。

問 3 ①～③の各場合において，コイルの辺のうち，その辺を流れる電流に磁場

から受ける力が生じている辺を全て解答欄に答えなさい。ただし，コイルの

辺は「AB」,「BC」,「CD」,「DA」のように記しなさい。該当する辺がないと

きは「なし」と記しなさい。

問 4 点Aがx=Oの位置を通過しコイルが磁場に入り始めてから点Cが

x=2Lの位置を通過しコイル全体が磁場を抜け出るまでの間に，コイルを

流れる電流によりコイルから熱が生じる。その熱の総量を問題文中の文字

のうち必要なものを用いて表しなさい。

次に， 0く()<：ーの場合 る。

問 5 コイルが磁場に入り始めてから磁場を完全に抜け出るまでの間に，コイル

じる起電力の大きさが時間に対して変化しない時間がある。そのような

時間の合計を求め，問題文中の文字のうち必要なものを用いて表しなさい。

問 6 コイルに生じる起電力の大きさの最大値は，問 2で求めた起電力の大きさ

の最大値の何倍か。その倍率を，問題文中の文字のうち必要なものを用いて

しなさい。
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□ 次の文章を読み，以下の問に答えなさい。
原子を構成しているのは主に次の（あ）， （い），（う）の 3種の粒子である。

（あ）と（い）は原子の質量の大半を占め，原子核を作る。

（あ）は電荷をもち， （い）は電荷をもたない。

（う）は（あ）と異符号の電荷をもち，原子核の周りにある。

ある元素Xの原子の原子核が少Xと書かれるときこの電気的に中性な原子 1

個に含まれる（あ）の数は［①］個，（い）の数は［②］個，（う）の数は［③］個である。

同じ元素でも原子核を作る（え）の個数が異なる原子が存在する。このような原

子は（お）と呼ばれる。（お）の原子核のうち不安定なものは，

とがある。放射線としてg線， B線，ァ線が知られて

の粒子線である。 B線は（き）の粒子線である。 r線はいる。g線は（か）

（く）の一種である。

問 1 文中の（あ）から（く）に当てはまる最も適切な語句

ただし同じ語句を何度選んでもよい。

にら さい。

陽子中性子中 水素 トリチウム炭素ヘリウム

ラジウム イオン グラビトン同位体 エネルギー

問 2 粒子（あ）， （い）， （う）につ

さい。

い方から順に解答欄

問 3 文中の［①]， ［②]， ［③］にあてはまる数を，問題文で与えられた文字の中

から必要なものを用いて式で表しなさい。

問 4 下線部の過程について，ある少Xの原子核が 1回の a崩壊によって;:xI

の原子核になった。このときA',Z'をそれぞれA,Zを用いて式で表しな

さい。
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問 5 下線部の過程について，冒Uの原子核が何回かの 0崩壊と仕崩壊を経

て誓Pbの原子核になった。この過程で起こった 0崩壊と§崩壊の回数をそ

れぞれa, bとする。 a, bが満たす関係式を示し， a, bの値を答えなさ

し）。

問 6 新元素ニホニウム Nhは，誓Biと闘Znを衝突させて生成される。この衝

突ではNh原子核 1個と（い）の粒子 1個が生成される。こうして生成された

Nhの原子番号と，原子核に含まれる核子の個数を計算により求めなさい。

問 7 半減期 40分の核種がある。はじめこの核種がある個数存在しているとす

ると， 1時間後までに崩壊したこの核種の割合はいくらか。有効数字2桁で

答えなさい。
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